

焦作日报

2011年9月9日
星期五
农历辛卯年八月十二
总第10508期 今日12版

JIAOZUO DAILY 权威 主流 亲民 服务
国内统一刊号: CN41—0007 焦作网: http://www.jzrb.com 网上投稿: http://www.jzrb.com/txy
中共焦作市委机关报 总编辑 杨法育 焦作日报社出版 新闻热线: 3681234

中海·摩登街 MODERN CITY

仅余6席! 铺铺临街 即买即收租

做世界级房东的最后机会, 敬请把握!!!

仅有数席黄金产权现铺和运河畔观景高层社区

抢铺热线 (0391) 2986666 2987777

开发商: 焦作市中海房地产开发有限公司 www.zh-cn.com 焦作新街: 焦作市中山路中段

补齐监管短板 编织群防网络

食品安全监管让群众唱主角

神农山杯头条新闻大赛

神农山·神龙盘——九州奇观

本报讯(记者杨仕智)8月12日,隐藏在武陟县乔庙乡张寨村学校内的2家生产辣条的黑作坊,经群众举报后被端掉。焦作市实施食品安全有奖举报20天来,受理群众投诉10起,已查办9起。群众说:“大家都行动起来了,假冒伪劣食品就没有市场和藏身之地了。”

在食品安全监管体系中,群防群控是一块短板。焦作市对症下药,补齐短板,编织群防群控网络,广大群众成了食品安全监管的主角。

8月8日,为调动群众参与食品安全监管,减少和避免食品安全事故的发生,我市开通了举报受理平台,向社会公布了9家单位的电话、电子邮箱。从今年起,市财政每年将拿出100万元,专项奖励食品安全举报。

在焦作日报社家属院门口,张贴着一张由焦作市政府颁发的食品安全有奖举报通告,上面清楚地写着可举报的12项内容,9家受理举报单位的电话、电子邮箱和举报奖励标准。六号院居民秦菊梅说:“过去发现了生产、制售假冒伪劣食品的违法违规行为,不知道到哪里举报投诉,积极性也不高。现在好了,哪些事该举报,到哪儿举报,受理单位的电话、电子邮箱写得明明白白,举报还有重奖。”

在我市每一个乡镇、村庄和社区,都能看到这样的食品安全有奖举报通告,全市共印发张贴通告1.5万份。

让有奖举报家喻户晓,人人皆知,是动员群众广泛参与的关键。我市充分利用报纸、电视、网络等媒体,连续刊登、播放通告和举报电话,并制作成食品安全有奖举报公益广告长期播出。

市县两级食安办还以乡镇、村庄和街道、社区为依托,明确专人负责,健全了食品安全群众举报投诉网络,形成了上下贯通、路路畅通的食品安全举报绿色通道。

为了筑牢群众思想上食品安全的堤防,我市采取发放宣传册、印发食品安全手册、发布消费警示等方式,大力开展形式多样、群众喜闻乐见的食品安全宣传教育活动,广泛宣传国家相关法律法规和有关食品安全知识。今年6月,市工商、质监等23个单位,组成食品安全流动宣传车队,深入全市乡镇办事处、村街、社区、学校开展宣教活动,印发宣传资料10万份,增强了群众自我保护意识。群众说:“食品安全连着你我他,以后发现生产、制售假冒伪劣食品的事,决不会坐视不管了。”

实施有奖举报制度以来,我市食品安全监管举报受理平台接到电话、网络、信件举报投诉201件,已经查处144件。

人民群众的广泛参与,使生产、制售假冒伪劣食品的违法犯罪分子成了过街老鼠,有8家隐藏很深的黑窝点被捣毁,打击了违法犯罪分子的嚣张气焰。①5

让群众唱主角好

在食品安全监管上,让群众唱主角是我市探索出的一条新路,不仅有利于完善食品安全监管体系,而且有效减少和避免了食品安全事故的发生。

食品安全涉及千家万户,关系民生,群众监督很重要。但是,多年来,在食品安全的监管上,看不到群众的身影。究其原因有三:一是群众防范意识较弱,接受食品安全、卫生宣传少,大都欠缺食品安全意识,分不清产品质量的好坏;二是群众对相关知识的认知程度较低,自我保护意识差,在发现、购买到不合格食品自身权益受到损害时,主动维权意识不强;三是群众对维权的途径了解不多,对如何维护自己的合法权益把握不准。

我市在破解这些问题上进行了有效探索,开展了形式多样、群众喜闻乐见的食品安全系列宣传教育活动,使广大群众成了“明白人”,增强自身的保护意识。食品安全有奖举报,为群众维权开通了绿色通道。我市在食品安全监管中,让群众唱主角的做法意义重大。①5

峰林峡青龙峡

世界地质公园 国家AAAAA级旅游景区

优惠嘉宾: 我市居民持本人身份证游览青龙峡10元/人门票
2011年9月30日以前游览青龙峡一律免门票

行车路线: 太行路—塔北路—影视大道往东—天桥桥在北—圆融寺—西村—青龙峡 停车场

振兴之本

□何平

发展是硬道理,不发展一事无成。讲发展要解决的问题很多,教育首当其冲。

一谈起教育,总会有那么多无微不至的关切,总会听到许多发自肺腑的感叹:

加快建设、大学更多了,为什么还有不少寒门子弟却挡在了校门之外?

十年寒窗、学有所成了,为什么一些莘莘学子却屡遭失业的困惑?

为什么GDP连年增长,教育经费却往往捉襟见肘?“再穷不能穷教育”还常常停留在口号上;

“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”一向“钱学森之问”仍深深刺痛着我们的心;

……

困惑也好、纠结也罢,时时听之、每每思之,教育这个涉及千家万户的永恒话题,始终与各级党委、政府强烈的使命感、责任感紧紧联系在一起。

披阅历史,放眼全球,世界强国无一不是教育大国,崛起之路无不伴随教育昌明。

人才决定实力,科技引领发展,教育奠定未来。“豫仁”的文章《中原崛起教育为基》,数辉煌令人鼓舞,说曲折发人深省,析现状使人清醒,明思路让人坚定。(下转二版)③

贯彻党代会精神 开创工作新局面

深入学习贯彻市十次党代会精神系列评论⑤

城乡统筹推进新型城镇化

本报评论员

城镇化是经济社会发展的必然趋势,也是打破城乡二元结构、促进城乡一体化发展、提升社会管理水平的必由之路。正是基于这样的规律,刚刚闭幕的市十次党代会在报告中明确提出:要加快推进城乡统筹,提升新型城镇化发展水平。这既是坚持科学发展、推动转型升级的基本要求,也是建设更具活力新型城市、走在中原经济区前列的根本途径。因此,加快推进新型城镇化进程,实现城乡统筹协调发展,关键要看我们转型升级的水平高不高,统筹协调的工夫深不深。

回顾市九次党代会以来的五年,我市在统筹城乡发展、推进城镇化建设方面成绩斐然,走在了全省的前列。全市城镇化率达到49%,比全省平均水平高出10个百分点,比“十五”末高出9个百分点;中心城市建成区面积5年拓展15平方公里,打造了缝山公园、龙源湖公园等一批城市亮点,水、气、暖等公用设施进一步加强,城乡道路建设力度进一步加大,公路密度领先全国;同时,完成了600个新农村试点村建设,开展了114个新农村示范村建设,农村面貌发生了巨大变化;循环经济试点市、林业生态市建设进一步加强,市区空气质量明显好转,全市人居环境进一步优化。

更为可贵的是,我市在推进城镇化建设中通过合理布局、因地制宜,在推动城乡资源合理配置、统筹城乡可持续发展方面作出了有益的探索,走出了一条各具特色的新型城镇化建设之路。如中站区龙翔街道办事处通过发展观光农业、生态旅游,(下转二版)①

严格落实廉洁自律各项规定

市纪委部署专项检查治理“节日病”

本报讯(通讯员刘学文)2011年中秋、国庆佳节即将来临,根据省纪委统一安排,日前,市纪委下发了《关于中秋、国庆期间集中开展领导干部遵守廉洁自律规定情况监督检查的通知》,要求进一步加强节日期间的党风廉政建设,严格落实党员领导干部廉洁自律各项规定,坚决制止奢侈浪费行为,有效防止“节日病”。

通知要求,2011年9月9日至10月10日,在全市范围内集中开展以治理“节日病”为主要内容的专项检查工作。此次专项检查的内容为:1.违规收受礼金、有价证券和支付凭证问题。2.用公款旅游或者变相用公款旅游问题。3.用公款参与高消费娱乐、健身活动和获取各种形式的俱乐部会员资格问题。4.用公车接送学生、探亲访友、外出游玩等公车私用问题。5.利用职务影响,大操大办婚丧喜庆事宜,借机敛收钱财问题。6.参与赌博,特别是以赌博形式收受财物问题。7.单位之间用公款互相走访、相互宴请问题。8.借节日之机巧立名目滥发各种实物、津补贴、奖金等钱物问题。9.违反廉洁自律规定的其他问题。

各地各单位要结合实际,协调有关部门对照检查内容自行组织检查。同时,要建立由纪检监察机关牵头、有关部门参加的监督检查机制,采取行之有效的工作措施,(下转二版)②

峰林峡青龙峡

世界地质公园 国家AAAAA级旅游景区

优惠嘉宾: 我市居民持本人身份证游览青龙峡10元/人门票
2011年9月30日以前游览青龙峡一律免门票

行车路线: 太行路—塔北路—影视大道往东—天桥桥在北—圆融寺—西村—青龙峡 停车场

焦作卫校庆祝建校60周年

本报讯(记者刘婧)在教师节即将到来之际,焦作卫校迎来了60岁的生日。

昨日上午,我市卫生系统和该校的老校友、师生欢聚市会议中心圆形报告厅,隆重庆祝建校60周年。市委书记路国贤欣然题词,为焦作卫校建校60周年题词:“历六十年春风化雨,育千万树桃李芬芳。省政协副主席高体健、省交通厅副厅长霍金花到会祝贺,市领导官素清、乔学达、和金贵出席庆祝大会。①5

敬告读者

根据市政府办公室中秋节放假通知精神,本报出版作如下调整:9月10日(星期六)、11日(星期日)、12日(星期一)无报,9月13日(星期二)起恢复正常。
本报编辑部

中原崛起 教育为基

□豫仁

山之水,必有其源。河南作为中华文明的主要发祥地,先祖仓颉创文字,河图洛书定阴阳。庠序学校率先发轫,儒家法墨百花齐放,嵩阳书院声名远播,“程门立雪”传颂至今。开教化之先,承风雅之韵,润百代风流,尊师重教,源远流长。

东方风来满眼春。新中国成立特别是改革开放以来,河南教育取得了历史性的进步,发生了翻天覆地的变化:

科教兴豫持续实施,优先发展教育深入人心,教育投入不断增加,改革创新风生水起,教育公平扎实推进,教育体系逐步完善。

从目不识丁到读书看报,数十载持续努力,青壮年文盲基本扫除;从集资办学到政府埋单,跨世纪的不懈追求,免费义务教育的梦想得以实现。

从无到有,从小到大,职业教育遍地开花,从1949年的8所职业学校发展到现在的1000多所;行行出状元,人人可成才,数以千万计的劳动者身怀绝技闯天下。

由“精英”到“大众”,从“独木桥”到“阳光大道”,高校从1949年的2所到现在的107所,在校生从不足万人到今天的150万人,高等教育的阳光洒满中原大地,普照千家万户。

沐浴改革开放春风,民办教育应运而生,蓬勃发展,8000多所民办学校为教育改革注入了无限活力,成为新的增长极。

人才规模不断扩大,人口素质显著提高,全省人均受教育年限由改革开放初的不足5年提高到现在的8.9年。知识正悄然改变亿万人的命运,河南教育开启了面向现代化、面向世界、面向未来的新征程。

(四)三尺讲台,粉笔耕耘;春蚕吐丝,润物无声。教育的发展凝聚着万千教育工作者的心血与汗水,一代代教育者在风雨中守护,在信念中坚守,披肝沥胆,呕心沥血,演绎了一曲动人的奉献之歌。

(五)成就,振奋人心;挑战,依然严峻;发展中的问题,仍很突出。“教育是基础,教育是支撑,教育是民生,教育是后劲,教育是形象,教育是未来。”卢展工书记深入教育系统调研时的精辟论述引人深思。(下转二版)④

加快领导方式转变 推进中原经济区建设

新十八谈·教育篇